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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE DO DEPARTAMENTO 
DE COMPUTAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 
 

Ao nono dia do mês de dezembro de dois mil e vinte, às oito horas e trinta minutos na 1 

plataforma Google Meet, reuniu-se virtualmente em assembleia o Departamento de 2 

Computação – DC da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob a 3 

presidência do Chefe do DC, o docente Fábio Francisco da Costa Fontes. Estiveram 4 

presentes, além do presidente, os docentes: Amanda Gondim de Oliveira, Angélica Félix 5 

de Castro, Bruno de Sousa Monteiro, Danielle Simone da Silva Casillo, Danniel 6 

Cavalcante Lopes, Francisco Milton Mendes Neto, Helcio Wagner da Silva, Judson Santos 7 

Santiago, Leiva Casemiro Oliveira, Leonardo Augusto Casillo, Marcos Evandro Cintra, 8 

Paulo Gabriel Gadelha Queiroz, Sílvio Roberto Fernandes de Araújo, Welliana Benevides 9 

Ramalho e Yáskara Ygara Menescal Pinto Fernandes. Esteve presente o representante 10 

discente Geomar Mariano de Andrade Júnior. O docente Paulo Henrique Lopes Silva teve 11 

a justificativa de ausência aprovada pela assembleia. Verificada a existência de “quórum 12 

legal”, o Chefe do DC, o docente Fábio Francisco da Costa Fontes, deu início à reunião 13 

saudando a todos e agradecendo as presenças. Em seguida, foi feita a leitura da pauta e o 14 

docente Leonardo Augusto Casillo sugeriu a inclusão do ponto: “Apreciação e deliberação 15 

sobre proposta da distribuição da carga horária do semestre 2020.2”. A pauta com a 16 

sugestão foi aprovada por unanimidade. Assim, a  pauta passou a constar dos seguintes 17 

pontos: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação sobre proposta da distribuição da carga 18 

horária do semestre 2020; Deliberação: A docente Amanda Gondim de Oliveira, 19 

coordenadora do curso de Ciência da Computação, expôs a proposta de distribuição de 20 

carga horária para o semestre 2020.2. Foram apresentadas duas propostas: na primeira 21 

proposta, todos os docentes ministrariam 2 (duas) e na segunda proposta, a chefia e 22 
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coordenações ficariam com apenas 1 (uma) disciplina. Em ambas as propostas, as 23 

disciplinas com um número muito baixo de discentes não seriam ofertadas no referido 24 

semestre. A primeira proposta foi aprovada com 9 (nove) abstenções e 1 (um) voto na 25 

segunda proposta. Segundo ponto: Apreciação e aprovação de projetos de pesquisa; 26 

Deliberação: Os projetos de pesquisa intitulados: “CONFIGURAÇÃO E RECONFIGURAÇÃO 27 

DE REDES DE DISTRIBUIÇÃO EM MÉDIA TENSÃO UTILIZANDO MÉTODOS HEURÍSTICOS” e 28 

“USO DE REDES NEURAIS ARTIFICIAIS COMO MODELAGEM PREDITIVA PARA O VENTO: 29 

UMA APLICAÇÃO PARA O NORDESTE” submetidos pela docente Danielle Simone da Silva 30 

Casillo foram aprovados por unanimidade. O projeto de pesquisa intitulado: “SEGURANÇA 31 

EM BANCOS DE DADOS EM TEMPO REAL NA ÁREA MÉDICA – UM ESTUDO DE CASO PARA 32 

UNIDADES DE TERAPIA INTESIVA” submetido pela docente Yáskara Ygara Menescal Pinto 33 

Fernandes foi aprovado com 1 (um) voto contrário. Terceiro ponto: Apreciação e 34 

aprovação dos projetos de monitoria; Deliberação: Os projetos de monitoria das 35 

disciplinas LINGUAGENS FORMAIS E AUTÔMATOS, INTRODUÇÃO A COMPUTAÇÃO, 36 

PROGRAMAÇÃO ORIENTADA A OBJETOS e PROGRAMAÇÃO DE COMPUTADORES, 37 

submetidos pelos docentes Amanda Gondim de Oliveira, Danielle Simone da Silva 38 

Casillo, Paulo Gabriel Gadelha Queiroz e Welliana Benevides Ramalho foram aprovados 39 

por unanimidade. Quarto ponto: Apreciação e deliberação da pauta da 10ª Reunião 40 

Ordinária de 2020 do CONSEPE; Deliberação: Primeiro Ponto: Retirado de pauta. Segundo 41 

Ponto:  Apreciação e deliberação sobre os Programas Gerais de Componentes Curriculares 42 

(PGCC’s), encaminhados via memorando eletrônico nº 253/2020 (PROGRAD); 43 

Deliberação: O ponto foi aprovado com 2 (duas) abstenções. Terceiro Ponto: Apreciação e 44 

deliberação sobre Regulamento do Programa de Pós-graduação em Administração, 45 

enviado via memorando eletrônico 203/2020 (PROPPG); Deliberação: O ponto foi 46 

aprovado com 6 (seis) abstenções. Quinto ponto: Outras ocorrências; Deliberação: O 47 

docente Paulo Gabriel Gadelha Queiroz informou que conseguiu junto a PETROBRÁS a 48 
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doação de 3250 (três mil duzentas e cinquenta) máscaras e que as mesmas serão doadas 49 

nas escolas contempladas com o projeto de extensão coordenado pelo mesmo. O docente 50 

Sílvio Roberto Fernandes de Araújo solicitou aos demais docentes que aplicassem suas 51 

avaliações nos horários de aula registrados no SIGAA. O docente Leonardo Augusto Casillo 52 

informou que o projeto de produção de faceshields foi retomado, porém a reitoria 53 

desistiu de utilizar as faceshields já produzidas, então há material disponível caso alguém 54 

necessite. O docente Marcos Evandro Cintra informou que o processo relativo à sua 55 

demissão foi finalizado e que em todas as instâncias o mesmo obteve ganho de causa. 56 

Nada mais havendo a ser discutido, o Chefe do Departamento deu por encerrada a 57 

reunião e eu, Fernanda Freire Lima, Secretária dos Departamentos do CCEN, lavrei a 58 

presente ata que será assinada por mim, pelo presidente desta reunião e pelos demais 59 

presentes, quando aprovada.  60 

  

Fábio Francisco da Costa Fontes  
Chefe do DC 

Fernanda Freire Lima 
Secretária dos Departamentos do CCEN 
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